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Texte de la question

M. Maxime Michelet attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt sur la problématique de la flavescence dorée. Il y a 150 ans, le vignoble français était frappé par la catastrophe
du phylloxera, qui devait le détruire quasi intégralement et provoquer une crise économique et sociale sans
précédent dans les régions viticoles du pays. Aujourd'hui, les vignobles sont menacés par une nouvelle maladie face
à laquelle on doit mobiliser toutes ses forces pour éviter une nouvelle catastrophe digne du phylloxera. Cette
maladie est la flavescence dorée. Maladie de quarantaine, car incurable et très contagieuse, la flavescence dorée est
l'une des maladies les plus dommageables pour le vignoble européen, avec de sévères conséquences : pertes de
rendement, dépérissement des plantes, effondrement économique. Il n'existe pas actuellement de méthode de lutte
efficace pour soigner la plante malade. Le seul moyen de lutte contre la flavescence dorée réside dans une
identification précoce des souches atteintes, suivie de leur arrachage. Pour limiter la diffusion de la maladie et
espérer éradiquer les foyers, la lutte doit être collective. Dans le département de la Marne, au sein des vignes de
l'AOC Champagne, des prospections précoces ont été tenues en juillet 2024 dans plusieurs communes. Les résultats
obtenus attestent d'une propagation déjà inquiétante de la flavescence dorée, avec 2 040 pieds malades identifiés
dans les communes viticoles de Mareuil-le-Port et Festigny par exemple. Dans les zones délimitées, le contrôle de
l'agent vecteur de la maladie doit être réalisée par des produits phytopharmaceutiques et l'utilisation d'un insecticide
autorisé à cette fin, mais aussi par le nettoyage du matériel agricole selon les dispositions des arrêtés préfectoraux
n° 2024/176 et 2024/171 du préfet de région. Ce protocole représente un coût supplémentaire pour des vignerons
déjà touchés par la baisse globale de la consommation du vin et par des vendanges de plus en plus soumises à la
régularité des aléas climatiques qui affectent la rentabilité annuelle. Il souhaiterait donc savoir si des dispositifs
financiers seront mobilisés afin d'accompagner les viticulteurs français dans la lutte contre la flavescence dorée et si
des mesures sont en préparation pour combattre de toutes nos forces la propagation de cette maladie qui est un réel
(et mortel) danger pour les vignobles ; on a le devoir de l'anticipation.
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